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4-e és május eleje között nyílnak meg. a teraszok jelentősége - a 
városkép szépítése mellett -, hogy nagy mértékben, 40-45 százalékkal 
növelik a vendéglátó hálózat atápterületét. így a vendéglátóhelyek 
viszonylag kis beruházási költséggel jelentősen növelhetik 
forgalmukat, a teraszokkal növelt vendéglőkben, presszókban - 
különösen a nyári szezonban, amikor igazán megindul a forgalom - 
több felszolgálóra lesz szükség, a vállalatok ezt részben a munkaerő 
átcsoportosításával, részben diákok nyári foglakoztatásával oldják 
meg.

kertvendégtőkből lényegesen kevesebb van, mint teraszokból, s 
számuk az idén sem bővül, a fővárosban - a nagyobb vidéki városokhoz 
hasonlóan - kevés ugyanis a beépíthető hely, s a telekárak is 
magasak, ezért a vállalatoknak nem gazdaságos a csak szezonban 
üzemelő kertvendéglők létesítése.

a hagyományos tavaszi kirándulóhelyek közül a mátrában még tart 
ugyan a téli szezon, mégis megkezdték már a kereskedelmi és 
vendéglátó vállalatok a felkészülést a tavaszra, nyárra, egerben, 
ahol évről-évre növekszik a hegyekbe tartó vendégforgalom, mintegy 
40 vendéglátóhelyet, illetve áruházat bővítenék utcai árusitótérrel. 
/folyt, köv./ mg/mi/mz
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haj du-bihar megyében a korábbi esztendőknél nagyobb mértékben 
támogatják azokat az üzleteket, őstermelőket, akik friss zöldség- és 
gyümölcsáruikat utcai pavilonokban, sátrakban kívánják értékesíteni, 
tavaly 200 engedélyt adott ki a tanács, az idén az igényekhez 
alkalmazkodva ennél is több Lehetőséget teremtenek, a megye nagy 
zöldségtermelő szövetkezetei a tervek szerint a város Legújabb 
lakótelepein fogják az utcán árusítani termékeiket, hiszen itt 
viszonylag kevés a zöldséget, gyümölcsöt árusító üzlet.

S -

szegeden az élelmiszerkereskedelmi vállalatnak elsősorban a 
főútvonalon vannak olyan boltjai, amelyek máris kitelepültek az 
utcára, ott árusítják a vermekből felszedett burgonyát, az almát, a 
zöldségféléket, s a már megjelent, fólia alatt termelt primőrárukat, 
az utcai árusítóhelyek száma tavaszra 25-re növekszik.

a vendéglátó vállalatok mintegy 250 vendéglőjének, 
cukrászdájának, presszójának jelentős része, valamint a szőke tisza 
hajóétterem is hamarosan színes napéilenzős szabadtéri részlegekkel, 
teraszokkal várja a vendégeket, a virág cukrászda a klauzál térre 
egész pálmaligetet telepit, ezek árnyékában kis márványasztalokat, 
székeket helyeznek el.

a győri áfész a városkörnyéki főútvonalak mentén korszerű 
felszerelésű, de régi hangulatot árasztó csárdákat épit.

1

5

j

az élelmiszerboltok előtt üdítőitalokat, zöldségféléket, 
szendvicseket árusítanak, a belvárosban szinte valamennyi presszó 
árusít a járdákon, színes napernyők alatt, az idén már a város 
központjában lévő kazamata étterem is nyit teraszt a főidényben, 
galyatetőn, mátraházán és mátrafüreden 8 konténerpavilont helyeznek 
el, amelyekben élelmiszereket, üdítőitalokat, büféárukat és 
presszókávét árulnak. Lesz olyan pavilon is a mátrában, ahol 
sportcikkek, turisztikai eszközök kaphatók, illetve kölcsönözhetők, 
a rnátra egyik Legkedveltebb kirándulóhelyén, a sás tónál 
kerthelyiséggel bővül idén a vendéglő, az ellátást az is javítja, 
hogy a heves megyei zöldért elárusítókocsija járja a vidéket, s igy 
mindehova eljutnak a primőrzöldségek, gyümölcsök, a megyében a 
kertvendéglők és teraszok a tervek szerint májusban nyitnak, de ha 
az időjárás korábban kedvezőre fordul, a vállalatok készek a korábbi 
nyitásra is.

sb0003 4 150 mtib1003

tavaszra készül a kereskedelem és a vendéglátás /3. rész/ 
Legutóbb gyértől délre nyílt meg a gulyás csárda, amely 
tavasszal már várja a pannonhalmára tartó turistákat.

Sopronban helyreállítják a pannonia szálló utcai teraszát, és a 
középkori belváros vendéglátóhelyei előtt is asztalokat, napernyőket 
állítanak föl. nagycenken a muzeumvasut végállomásán alakítanak ki 
nagy kerthelyiséget, közvetlenül a hires hársfasor közelében, s a jó 
idő beálltával már várják a vendégeket, /mti/

ö.mg-dob-szü-kov-cser/mi/s sl ie 
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tavaszra készül a kereskedelem és a vendéglátás /2. rész/

/folyt.köv./ * i
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szerdán a terrarista szakkör rendezvényén a szobanövények 
terráriumi tartásához ad hasznos tanácsokat bottá pál. a 
térképbarátok körében 17.30 órai kezdettel egy elfelejtett, 150 éves 
budapest-térképet mutat be csáti ernő. ezen a napon alapfokú 
gombaismerői tanfolyamot tart a gombász szakkör. ,,portré 
hollandiáról,, cimü zenés diamüsorában egyebek közt a h 
delfináriumba, frans hals városába, haarlembe, a delfti

múzeumokba, gyémántc iszoló 
el az érdeKlodőket m Inár m

porcelángyárba, amsz 
harlingen kikötőjébe 
molnár piroska.

i
- :*

V-

a természetfényképezésről,, cimü sorozat csütörtöki részében a 
qombák fényképezésének kulisszatitkait tárja fel a látogatók előtt 
per laky László, egyebek közt szól a speciális, valódi és az álmakro 
obiektivekről, a filmtipusokról és a természetfényképezésben 
nélkülözhetetLen tartozékokról. ,,körutazás az nszk déli részén 
címmel a májna, a rajna és a mosel völgyébe kalauzolja el a 
hallgatóságot szent irmai józsef: színes diaképeket villant fel az 
580 éves würzburgi egyetemről, mainz római kori emlékeiről, eltz 
váráról, speyer dómjáról, rothenburgról, az nszk festői hangulatú 
városáról.

9 9

az iszlám művészet remekei,, cimü sorozat pénteki, második 
részében buharába, a keleti mesék városába, illetve dusanbéba, a 
pamir-fennsik Lábánál fekvő tadzsikisztáni fővárosba vezeti el az 
érdeklődőket színes diaképek segítségével galambos Lajos.

a tit stúdió valamennyi - időponttal nem jelzett - programja 18 
órakor kezdődik, /mti/

na/mi/s ag ie

100384 236700.13
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a tit természettudományi stúdió programjából

1984. március 10= - ,,Útikalauzunk az égei-tengeren: 
odüsszeusz,, címmel uj sorozat kezdődik március 12-én, hétfőn a tit 
természettudományi stúdiójában /xi. kér., bocskai ut 37./. az első 
részben az égei-tenger partvidékére kalauzolja el az érdeklődőket 
színes diaképek segítségével gyökér István, ugyanezen a napon a 
gombász szakkör rendezvényén az akadémiai erdő nagygombáiról tart 
színes diaképes előadást szalay ágnes.

kedden folytatódik a stúdióban az ,,autóstura a szovjetunióban 
cimü sorozat, ez alkalommal leningráddal és környékével ismerteti 
meg a látogatókat színes diaképek bemutatásával végh László és végh 
lászióné. a tudományos-fantasztikus klubban ezen a napon ,,at lantisz 
- mu földje - Lemuria...,, címmel lantos László tart előadást.
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orvosi müszerkiállitások

1984. március 10. - az orvosi műszergyártás újdonságairól, 
kínálatáról tájékoztatja a kórházakat és a többi egészségügyi 
intézményt az orvosi műszerkereskedelmi vállalat a következő 
napokban, hetekben: megrendezi hagyományos tavaszi 
kiállítás-sorozatát.

a vállalat népköztársaság úti kiállítótermében március 27-29-e 
között az osztrák ortmann cég mutatja be termékeit a szakembereknek, 
a vásárlóknak, ez alkalommal főleg az egyszer használatos 
gyógyászati eszközöket állítják ki: mütőmaszkokat, köpenyeket, 
Lábzsákokat, operációs fóliákat, felszívódó kötözoanyagokat, 
katétereket, azért ajánlják az intézményeknek ezeket, mivel 
biztonságosabbak és kevésbé költségesek, mint a hagyományos 
textíliák, amelyeket mosatni kell. a következő kiállításon - április 
10-13-a között - a heves megyei finommechanikai vállalat 
egészségügyi termékeit, bútorokat - például szabályozható, főleg 
intenzív osztályokon szükséges ágyakat - a csontsebészetben 
nélkülözhetetlen szegeket, csípőprotézist, csontrögzitő 
fémeszközöket mutatják be. ezek közül nem egy a külföldi 
gyártmányokat helyettesíti, május 9-10-e között az ndk-beli mlw 
gyógyászati eszköz export-import vállalat Laboratóriumi készülékeit 
ismertetik meg az érdeklődőkkel: a termo- és kriosztáttól, a 
vízfürdőtől az analizáló automatáig sokféle eszközt tárnak a 
látogatók elé.

az omker nagy kiállítása május 29-31 között a Semmelweis 
orvostudományi egyetem nagyvárad téri épületében Lesz. itt mintegy 
50 hazai és külföldi, orvosi műszergyártó és forgalmazó cég ad képet 
áruskálái áról.

az idén is megrendezik az elfekvő orvosi készülékek börzéjét: 
gyulán junius 12-én és 13-án békés, csongrád, hajdu-bihar és Szolnok 
megye egészségügyi intézményei kínálják felesleges eszközeiket, 
amelyekre másoknak esetleg szükségük Lehet, az orvosi eszközök 
értékesítésének ez a módja hasznosnak bizonyult, általában a 
berendezések 30-40 százaléka elkel ilyen alkalmakkor, /mti/

•ne/g g/a g/m z ie 
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sb0006 4 150 mtib1006 /közönségszolgálat/

a bánk bán uj rádióváltozatának bemutatója

1984. március 10. - hétfőn, március 12-én este negyed nyolckor a 
kossuth-adón bemutatót tart a rádiószinház; előadja katona józsef: 
bánk bán-jának uj rádióváltozatát.

sbOOOS 4 130 mtib1008

mozgó mozi - nézőtér a kamionban

1984 március 10. - hazánkban egyedülálló kezdeményezésre készül 
a hungarocamion kisz-szervezete és a budapesti kisz-bizottság: 
fiatalok a vállalat támogatásával és sok-sok társadalmi munkával 
filmszínházzá rendeznek be egy kamiont.

a jármű ,,nézőterén,, egyidőben 40-50 fiatal szórakozhat majd, s 
a tervek szerint a mozgó mozi klubfoglalkozásoknak, rendhagyó 
osztályfőnöki óráknak és más közművelődési programoknak is otthont 
ad. a kisz-esek igyekeznek minél jobban felhasználni a filmszínház 
,,mozgékonyságát,,, elgondolásuk szerint a kamion-mozi nemcsak az 
ifjúsági napok és más rendezvények színhelyein jelenik majd meg, 
hanem gyakran invitálja nézőterére azokat a főváros külső területein 
élő fiatalokat is, akiknek egyébként kevés lehetőségük van a 
szórakozásra, a szabadidő kellemes eltöltésére.

a kamion berendezését a kisz-esek hamarosan befejezik, s^a^ 
kerekeken guruló mozi már bekapcsolódhat a közeljövőben kezdődő 
forradalmi ifjúsági napok budapesti programjába, /mti/

sr/sr/-ár/mz ie
100384 1057

a bozó László által rendezett darab mostani előadása az első a 
mü kritikai kiadásának megjelenése óta, - tehát ez az első 
,,betü-hü,, bánk bán-előadás, a szereposztás: ii. endre - kálmán 
györgy; gertrudis - almás! óva; ottó - balkay géza; bánk - sinkó 
László; meLinda - császár angéla; biberach - garas dezső; tiborc - 
tomanek nándor. /mti/

V,',
V

v
a
a

mi/s ag ie
S

100384 058600.13

a

me;
sb0007 4 180 mtib1007 /közönségszolgálat/ 

kedden: hidmosás

1984. március 10. - a fővárosi közterület fenntartó vállalat 
tájékoztatása szerint március 13-án, kedden 
margit-hidat. reggel 9-től 11-ig a hid északi oldalán, 11 órától 14 
óráig a déli oldalon, egy-egy forgalmi sáv szakaszos Lezárásával 
dolgoznak majd. kérik a közlekedők fokozott figyelmét és - a 
várhatóan Lassabb forgalom miatt - szives megértését, /mti/

zsu/s ag ie

#; * 00.14

I
Lemossák ,, a íém11

sb0009 4 150 mtib1009

a dunai vasmű salakfeldolgozója

1984. március 10. - júliusra elkészül, szeptembertől pedig már 
folyamatosan termel a dunai vasmű épülő salakfeldolgozó üzeme, a 
vasat nyeri majd vissza a tatabányai szénbányáknál kidolgozott 
úgynevezett haldex eljárás alkalmazásával a kohászati kombinátban 25 
év alatt felgyűlt, s körülbelül hatmillió tonnára becsült salakból, a 
tervek szerint évente körülbelül 1 millió tonna salakot dolgoz fel, s 
ebből mintegy kétszázötvenezer tonna - a kohóban és az acélműben 
felhasználható - hulladékvasat választ ki. a salak értéktelenebb és 
tüzállóanyag-törmeLéket tartalmazó részét is szétválogatják és 
épitőanyagként hasznosítj ák.

a salakfeldolgozó üzembe helyezésével évente négyszázmillió 
forint értékű devizamegtakaritást érhet el a kohászati kombinát, s 
az előzetes számítások szerint a beruházás költségei - a várható 
megtakarításból - két év alatt megtérülnek.

100384 042100.14

m

ji

se
■

.Sí .

m
S3m

&

- > 
v



- : ' ;##
%

-...»tii*

bel 1984.03.10.- 8 -

1984.03.10.I

s
- 9 -bel'

: .X '

a hulladékok és másodnyersanyagok hasznosításának programja 
keretében épülő salakfeldolgozó gépeinek, berendezéseinek többsége 
már a helyén van. elkészült a szociális épület, s hamarosan 
hozzálátnak a szállítószalag-rendszerek szereléséhez is. /rrrti/

dáv/fné/pá kz ie 
100384 1187

r
♦*>

sb0011 4 170 nrtib1011

békéscsabai emlékirat

1984. március 10. - kezdetek békésben címmel az 1944-1949-es 
időszakról szóló emlékiratot jelentetett meg a békés megyei tanács 
tudományos bizottsága, a szerző - irányi dezső nyugalmazott 
közép iskolai tanár - történészként és tanúként számol be elsősorban 
békéscsaba korabeli helyzetéről - a felszabadulás eseményeiről, majd 
részletesen a város és a megye demokratikus ifjúsági mozgalmairól, a 
hajdani diákéletről, s a megujhodó, szocialista jellegűvé váló 
közművelődésről, a volt csabai felsőkereskedelmi iskolában, s 
jogutódjában, a mai kereskedelmi és közgazdasági szakközépiskolában 
négy évtizeden át tanító irányi dezső érdekes emlékirata egy 
tevékeny, az ifjúságért felelősséget érző tanár szemszögéből mutatja 
be a koalíciós időszak békés megyéjének néhány jellegzetes, 
művelődéstörténeti vonatkozású eseményét, mozgalmát, /mti/

sam/ke/pá kz ie
100384 0890

00.15
B;r

Áj
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sb0010 4 150 mtib1010

mészkénlé és bordóilé nagyüzemeknek is

1984. március 10. - két évszázados növényvédőszer - a bordóilé 
és a mészkénlé - korszerűsített változatának gyártását kezdték meg a 
peremartoni vegyipari vállalatnál, igy most már gazdaságosan 
használhatják még a nagyüzemek is. a mészkénlé gombaölő hatását 
forsyth nevű angol kertész fedezte fel a xix. század elején és több 
mint egy évszázadig a legnépszerűbb és leghatékonyabb szőlő-gyümölcs 
növényvédőszerként tartották számon, gondot okozott azonban, hogy 
mindig a helyszínen kellett kikeverni, az előirt receptura szerint, 
és azonnal fel is kellett használni, a nehézvegyipari kutató intézet 
munkatársainak sikerült kikisérletezni azt a kész terméket, amely 
tartósan használható, szállítható és csak vízzel kell hígítani a 
felhasználás helyszínén, a kutatók eljárásával peremartonban 30 
tonna mészkénlé készül a tavaszi szezonra.

00.16

!§
m

sb0012 4 180 mtib1012
a

1párologtatók - csibeitatók

1984. március 10. - eredeti habán és sárközi motívumokkal 
díszített tálak, tányérok, vázák és kályhacsempék mellett sok egyéb 
használati tárgyat is készítenek a kaposvári fazekas háziipari 
szövetkezetben, különösen sikeres ezek közül a hosszú ideig 
hiánycikknek számitó párologtató, készítenek belőle olyant, lyet 
a különféle radiátorok bordái közé lehet illeszteni, olyant 
amely gázkonvektor mögé akasztható, sőt még cserépkályhára 
helyezhető szép formájú párologtató cserepeket is szállítanak a 
kereskedelemnek, a háztáji baromfitartás fellendülésével 
párhuzamosan ismét keresett cikk a hagyományos formájú cserép 
csibeitató, ennek éppen most van a szezonja, a hét-nyolc lyuku 
itatókat ezres tételben szállítják a kereskedelemnek, /mti/

káp/hné/pá kz ie 
100384 0806

I
E

a bordóilét 1882-ben fedezte fel a francia millardet nevű 
botanikus, és népszerűségét mindeddig meg is őrizte a szőlősgazdák 
körében, a nagyüzemi felhasználást nehezítette, hogy a komponenseit 
a mészkénléhez hasonlóan, a helyszínen kellett összekeverni, a 
peremartonban kifejlesztett és gyártásra kerülő bordói por már 
tartalmaz minden szükséges anyagot, azokat csak vízben kell 
feloldani, a tavaszi szezonra már ezzel a termékkel is bővíti 
választékát a vegyipari vállalat, /mti/

bév/nné/pá kz ie 
100384 1394
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sb0013 4 150 mtib1013

vetik a fűszerpaprikát

1984. március 10. - szeged környékén megkezdték a fűszerpaprika 
vetését, a terület egyharmadán ugyanis még az ősi, hagyományos 
palántázással nevelik e növényt, s ehhez most vetik el 
fóliaalagutakba a nemesitett vetőmagot, az ebből kifejlődő 
palántákat majd május végén ültetik ki a földekre, elsősorban a 
háztáji .gazdaságokban, ahol meg tudnak birkózni ezzel a munkaigényes 
feladattal, a nagyüzemi táblák többségén - az egész terület 
kétharmadán - azonban már a korszerűbb, termelékenyebb helyrevetést 
alkalmazzák, erre a munkára március második felében kerül sor. ezzel 
a módszerrel megtakarítják a palántanevelés, palántaültetés 
költségeit, /mti/

dob/f/s kz le

100384 0704

színre, azzal a művészi céllal, hogy bemutassák a századelő ujitó 
törekvésű drámaíróinak munkásságát.

a darab hazai bemutatójára április 6-án kerül sor. /mti/

laz/kné/s kz le

100384 1234

v;

00.18

sb0015 4 170 mtib1015

számítógépes nyári tábor

1984. március 10. - a számítógépek programozásának alapjaival 
megismertető, egész nyáron át nyitva tartó tábor nyílik az idén 
békéscsabán. junius végétől augusztusig hét csoportban hatszáz 
felsőtagozatos általános iskolai tanuló vesz majd részt a munkában, 
a két szervező, az expressz ifjúsági és diákutazási iroda békés 
megyei kirendeltsége és a békéscsabai ifjúsági ház a békési, 
valamint a környező megyékben fiataloknak rendezi meg a 
számitógépes táborozást, de az ország más tájairól érdeklődők is 
jelent kezhetnek.

00.17

I

sb00l4 4 160 mtib10l4

wedekind-darab bemutatóra készül a szolnoki szigligeti színház

1984. március 10. - újabb bemutatóra készül a szolnoki 
szigligeti színház frank wedekind német drámairó nicolo király című 
müvének színpadra állításával, a hazai színházakban eddig még nem 
látott darabot gáli józsef fordításában paál István rendezi, a 
címszerepet vallai páter, a továdiakat turza írén, kovács lajos, 
pogány györgy, holl István, takács gyula és nagy Sándor tamás 
alakítja.

a hét csoport egy-egy hetet tölt a csabai táborban - az ifjúsági 
házban -, ahol naponta öt órán át lesznek foglalkozások, a 
hatodikos, hetedikes és nyolcadikos gyerekek, illetve az esetleg 
jelentkező közép iskolások megismerkedhetnek a zsebszámológéppel és a 
nagyobb számítógépekkel, elsajátíthatják a programozás 
alap ismereteit, s a számítógépet eszközül használva különböző 
játékos vetélkedőkön vehetnek részt, a szabad időt sportversenyek, 
fürdés, múzeumlátogatások, filmvevitések, ismeretterjesztő előadások 
és kirándulások teszik változatossá.a kalandos életet élt wedekind munkássága szinte ismeretlen a 

hazai közönség előtt, az 1900-as évek elején alkotó drámairó - akit 
többek között bértold brecht is mesterének tekintett - legjobb 
müveiben kora erkölcsi sivárságát, hazugságait térképezte fel, és 
ennek során a jelenségek társadalmi gyökereire is rátapintott, 
emiatt több müvének botrányos, nagy visszhangot kiváltó premier's 
volt, s alkotásaiért csak életének utolsó éveiben kapott némi 
elismerést, a szolnoki színházban frank wedekind darabja arthur 
schnitzler és august Strindberg müveivel egyazon évadban kerül

a csabai számitógépes tábor célja, hogy a továbbtanulókat 
felkészítse a középiskolai tanulmányokra, az érdeklődők április 
elsejéig jelentkezhetnek az expressznél békéscsabán. /mti/

sam/ke/s kz

:
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a pályamüveket a miskolci hermán Ottó muzeum elmére, ez év 
augusztus 15-ig kell beküldeni, eredményhirdetésre miskolcon, a 
múzeumi hónap megnyitása alkalmából kerül sor. a legjobb pályamunkát 
megillető fődijra - az istvánffy emlékplaketten és a vele járó 
pénzösszegen kívül - az ifjúsági és a felnőtt kategóriákban egyaránt 
három-három dijat adnak ki. /mti/

kör/s kz ie

%
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sb00l6 4 170 nrtib10l6

tél és tavasz a mátrában

1984 március 10. - a mátra vidéken, a tengerszintfeletti 
magasság szerint télből tavaszba, tavaszból télbe sétálhatnak át a 
turisták, a hegyek csúcsait még vastag hó fedi: kékestetőn és 
galyatetőn egyaránt 60-65 centis, sportolásra alkalmas hó van. a 
hegyek lábánál, főként a hegyek déli oldalán, ugyanakkor kibontották 
barkáikat a fűzfák s a mogyoróbokrok, a parádi-völgyben van olyan 
mogyoróbokor, amelyik 10-15 centi hoszu barkák sokaságával pompázik 
jelzi a tavasz közeledtét, az alacsonyabban fekvő erdőkben már 
sarjad a zöld aljnövényzet, itt-ott az erdei virágok is megjelentek 
az erősödő napsütés hatására: a hegyi patakok és az utak mentén 
látványosan diszlik a Leánykökörcsin, amely az elsők között dugta ki 
sárga virágait a száraz avarból.

az enyhe, napos időt kihasználva a mátraaljai kertvidéken több 
helyen megkezdték a talajelőkészitést, a fóliaházakban pedig szinte 
szemlátomást nőnek a palánták, /mti/

kov/lné/kz/s ie 

100384 0985
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sb0017 4 150 mtibl017

istvánffy gyula honismereti gyűjtőpályázat

1984. március 10. - a miskolci hermán ottó muzeum, több más 
intézménnyel közösen, az idén is meghirdette az istvánffy gyula 
honismereti és néprajzi gyüjtőpályázatot.
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a borsodban élő matyók és palócok népéletének neves kutatójáról 
elnevezett pályázatra ezúttal is ifjúsági és felnőtt kategóriában 
lehet nevezni, elsősorban a munkás és a paraszti élet önálló 
kutatásán alapuló müvekkel, a pályázat meghirdetői, a kialakult 
gyakorlatnak megfelelően, az idén is több kiemelt témát ajánlanak 
feldolgozásra, ezek közé tartozik egy település vagy egy tájkörzet 
népművészeti hagyományainak összegyűjtése, pályázhatnak a résztvevők 
a gyermekélet, a falusi gyermekjátékok, és az iskolai hagyományok 
feldolgozásával, a gazdasági témák közül, a többi között, a 
települések közötti árucsere, a különböző adottságú tájegységek 
egymást kiegészítő gazdasági kapcsolatainak bemutatását, az egykori 
vízi- és mümalmok történetének feldolgozását, a még fellelhető 
berendezések Leírását, a molnár mesterség szavainak összegyűjtését 
ajánlják megírásra.
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szerelik az esőztetőket

1984. március 10. - korai öntözési-idénykezdetre készülnek 
bács-kiskunban megyében, ahol az utóbbi hetekben hullott csapadékkal 
sem töltődött fel a talaj vízkészlete, számos gazdaságban úgy 
tervezik, hogy a vizdij mérsékléséből adódó kedvező lehetőség 
kihasználásával már márciusban Uzembehelyezik az öntözőmüveket, 
meglévő öntözőhálózatukkal mintegy 35 ezer hektárra juttathatnak 
mesterséges csapadékot, az elképzelések szerint főleg a zöldségfélék 
termésbiztonságát javítják az öntözéssel, de juttatnak az éltető 
vízből a szántóföldi növényeknek is.a Legtöbb esőztető berendezést 
az idén is a duna és a kiskunsági öntözőcsatorna mentén üzemeltetik, 
a szabadszállási Lenin termelőszövetkezetben például 15 önjáró 
öntöző berendezés szórja majd a vizet a szántóföldén és a 
kertészetben.

a szükség - a csapadékhiány - ugyan rákényszeríti a gazdaságokat 
a meglévő öntözőberendezések jobb kihasználására, s az üzemeltetés 
gazdaságosságának javítására ösztönzi őket; - a pénzhiány azonban 
gyakran még a szükséges fejlesztéseknek is határt szab. igy például 
hiába nyilvánvaló, hogy a felszíni csövek állandó mozgatása 
megdrágítja a csapadékpótlást, korszerűbb önjáró esőztetőket 
egyelőre nem tudnak vásárolni a gazdaságok.
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a természetes vizektől távoleső területeken, a szinte mindig 
szomjazó homokhátságon is keresik a mesterséges csapadékpótlás 
lehetőségét, megkezdték a régi csőkutak felújítását, újabbak 
fúrását, ahol erre mód van, ott a különösen gazdaságos csepegtető 
öntözést alkalmazzák, igy ,,itatják,, a gyümölcsfákat az Izsáki 
sárfehér, a Lajosmizsei kossuth, a kecskeméti magyar-szovjet 
barátság tsz-ben./mti/
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I
lász/bné/kz/zsu ie 

07.27 100384 1687I t
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szőlőtelepítés bérelt területeken

1984. március 10. - szőlőtermelő szakcsoportokba tömörülő 
kistermelőknek adja bérbe a badacsonyi állami gazdaság hegyoldalakon 
lévő, nagyüzemileg nem művelhető üres területeit, a bérbevevők 
jórésze a gazdaság avatott szőlész szakmunkásai közül kerül ki. 
valamennyien gyermekkoruk óta ismerik a szőlőmegmunkálás tudományát.

az állami gazdaság 30 évre adja bérbe az utóbbi évben kevés 
hasznot nyújtó, de minőségi bortermelésre kiválóan alkalmas 
területeit, a szakcsoportok tagjai, akik az otp-től azonnal hitelt 
kapnak a telepítésre, minimális földhasználati dijat fizetnek a 
bérbeadónak, a badacsonyi állami gazdaság gondoskodik arról is, hogy 
területeinek haszonbérlői hozzájussanak a vidéken Legjobban termő 
nemes szőlők szaporítóanyagához, a gazdaság kötelezettséget vállalt 
arra is, hogy a termőre fordulás után, napi áron átveszi a 
kistermelők szőlőjét, igy aztán végül is a kisparcellákon termelt 
bor jórésze is egységes, nagyüzemi követelmények szerinti 
kezeléssel kerül a hordókba, aztán pedig piacra.

a bérlők már a közeli jövőben mintegy 100 hektár uj szőlőt 
telepítenek balatoniéért éne Imi borvidéken, /mti/

szé/nné/kz/zsu ie 
100384 119907.28

— • —
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vetik a dohánymagot

1984. március 10. - vetik a dohány magját a fólia alatti 
magágyakba a borsod, a hajdu-bihar és a szabolcs-szatmár megyei 
termelők, az ország keleti részén - ahonnan a hazai dohánytermés 
kétharmada származik - ismét fellendülőben van az utóbbi években 
meglehetősen visszaesett termelési kedv.a nyíregyházi fermentáló - 
az edddig megkötött termelési szerződések alapján - az idén a 
korábbi évekhez képest, 5-8 százalékkal több dohány felvásárlására 
számit, a szakemberek szerint e kedvező változás részben a már 
tavaly elkezdődött gyökeres fajtaváltásnak, a debreceni dohánykutató 
intézetben kikisérletezett kilenc uj virginia-fajta elterjesztésének
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kis-baLaton! védőrendszer

a
» a% . aa

és nem
jövőre a

a
. avannak.ez 5 égyzet Lom 

ez év másod k feLébe meg 
torkoLatáig terjedő atal 
tervek szerint több mint 
baLaton Legfőbb v 
260-300 miLLió kö

a. a
ba az eLőzetes 
építenek be. a

Lepit rendszer 
iLLió köbméter 
száLLitója a z 

viz kerüL beLőLe a t 
miLLió

kéta
ra Lesz 
minden 
n , s

viz b fO 
hogy a 

ködő ren 
a. /mti/

azt jez
vize a

jut a

tóa/kné/kz/zsu ie 
100384 107407.29

1984.03.10.— 16 —beL

esik egybe./mti/

ács/umné/kz/zsu ie 
07.28 100384 0983
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uj sportos öLtözékek

1984. máhcius 10. - bővíti a sportos öLtözékek váLasztékát az 
idén a soproni ruhagyár, a váLLaLat divattervezői a bébi, a Lányka 
és a serdULő korosztáLynak szánták a thermo és a pingvin nevű 
termékcsoportot.az eLőbbit tavaszi-őszi viseLetnek, az utóbbit 
téLre, főként sportoLáshoz ajánLják. a thermo csaLád tagjait - a 
dzsekit, a nadrágot és a meLLényt - a panyova miami nevű 
pamut-poLiészter keLméjébóL készítik, ez nem nedvesedik át, 
küLönLeges eLjárássaL kezeLt feLULetérőL Lepereg az esővíz, az 
öLtözék-együttest flanellal béLeLik, igy a hűvösebb napokon is 
viseLhető.

a pingvin- csaLádhoz tartozó nadrágot és kapucnis féLkabátot a 
győri grabopLast anorák-szerü anyagából varrják, szivaccsal bélelik 
és steppeLésseL díszítik, az öltözék stiLszerü kiegészítőinek 
előállításában a szombathelyi cipőgyár és a győri kötöttkesztyűgyár 
együttműködik a soproniakkal, szombathelyen gyártják a pingvinhez 
jól illő csizmákat, győrött pedig a dzsekikkel, nadrágokkal színben 
és megjelenésben harmonizáló sapkákat,sálakat.

m
.-F:

' 1 *-l> íi'ifi

a soproni ruhagyár mindkét újdonsággal résztvesz az ipari 
minisztérium nívódij-pályázatán, ezzel egyidejűleg megkezdték 
nagyüzemi gyártásukat is. a thermoból 12 ezret, a pingvinből mintegy 
10 ezret adnak át a hazai keres ke de^rrmek./mt i/

mzs/sza/kz zsu ie 
100384 1318

33:4
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07.30 is
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mezőgazdasági gépjavítás a tavaszi munkák előtt /1.rész/

1984. március 10. - a mezőgazdasági nagyüzemekben a szerelők 
kihasználták az egyre javuló műszaki feltételeket, és a korábbi 
évekhez képest a Legtöbb helyen valamivel korábban készítették elő a 
gépparkot a tavaszi indulásra, mindenekelőtt a Legkorábban a 
földekre irányított gépeket újították fel. egy év alatt csaknem 80 
ezer négyzetméterrel bővült a javitótér; számos üzemben 
átalakították a régi műhelyeket és uj gépüzemrészeket is átadtak, 
mindenekelőtt a javítás gépi feltételeit biztosították a korábbinál 
magasabb színvonalon; az elhasználódott alkatrészek felújítására 
különleges hegesztő berendezéseket szereztek be, és nagy számban 
vásároltak magyar gyártmányú szervizberendezéseket is. a
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mezőgazdasági

a jászberényi téeszben diagnosztikai szervizt rendeztek be; itt 
a gépek pontos beáLLitásávaL az üzemanyag-fogyasztást is csökkentik, 
fejér megyében a szokottnál szintén előbbre vannak a javítással, az 
elmúlt ősz ugyanis megkímélte a masinákat, a kedvezőbb időjárás 
miatt hamarabb is tudtak a javítóműhelyekbe vonulni, az elmúlt 
hetekben-hónap kban 2000-nél több traktort, több ezer kombáfWt, 
munkagépet és zállitójármüvet újítottak fel. nem volt könnyű 
dolguk, hiszen a gépeknek nagyobb része már eléggé elhasználódott 
állapotban volt, és emiatt gyakran került sor fődarab cserére, mti/

ö. jf/szü/end/káp/dáv/s/zsu ie 
100384 0661

/2.rész/

09.12

sb0025 4 150 mtib1025

kapolyi László hazaérkezett prágából

1984. március 10. - kapolyi László, ipari miniszter hazaérkezett 
prágából, ahol - mint a kgst rádiótechnikai és elektronikai ipari 
állandó bizottságának elnöke - részt vett a bizottság 47. ülésén, az 
ülés napirendjén a következő kérdések szerepeltek: az elektronikai 
alkatrészek gyártásszakosításának bővítésére vonatkozó javaslatok, 
mikroprocesszoros elektronikus mérőműszerek gyártásszakositásának 
perspektívái, az urh rádió-hírhálózatok fejlesztési programjának 
további bővítése, és a televíziós képújsághoz szükséges 
mérőberendezések fejlesztése a magyar ipar részéről.

prágai tartózkodása alatt kapolyi László tárgyalásokat 
folytatott milan Kubát, csehszlovák szövetségi elektrotechnikai 
ipari miniszterrel, eduárd saul, kohó- és nehézgépipari 
miniszterrel, valamint vlastimil ehrenberger, tüzelőanyag és 
eneroiaügyi miniszterrel a kétoldalú együttműködés aktuális 
kérdéseiről, továbbá találkozott rudolf rohlicek és Ladislav gerle
miniszterelnök-helyettessel.

/mti/

sl/mi/zsu sn
100384 1052

a

09.33
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sb0027 4 180 mtib1027

kommunista szombat Kaposváron

1984. március 10. - kommunista szombatot tartottak szombaton a 
csepel müvek egyedi gépgyárának kaposvári nehézgépgyárában, az üzem 
négyszáz főnyi dolgozója szokásos hétköznapi termelő munkáját 
végezte reggel hat órától délig, ezért járó bérüket

ára, valaminty felujitására
fel

káp/hné/zsu sn 
10.03 100384 0398

-
i-

F

bel - 20 - 1984.03.10.

sb0026 4 180 mtib1026

somogyi közlekedésbiztonsági nap

1984. március 10.. ^ - szombaton tavaszi közlekedésbiztonsági napot
tartottak somogybán, amelyen a biztonságos közlekedés érdekében 
többirányú segítséget kaptak az autótulajdonosok, az autófelügyelet 
kaposvári központjában díjmentesen végezték el a szükséges 
vizsgálatokat, a megyei autóklub a közlekedésbiztonsági tanáccsal 
közösen ezen a napon többek között megszervezte az ingyenes 
fényszóróbeállitó vizsgálatot, az autóklub kaposvári és siófoki 
műszaki állomásain, valamint harcson, boglárlellén, marcaliban, 
nagyatádon és tabon a szervizekben fogadták az autósokat a 
szakemberek, a szokásos vizsgadijért érvényesítették a forgalmi 
engedélyt is, ha a kocsi műszaki állapotát megfelelőnek találták, 
/mti/

káp/hné/zsu sn 
09.48 100384 0169
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ifjúsági találkozók somogybán

1984. március 10. - a három magyar forradalmi tavasz jegyében 
szombaton Kaposvár városának és környékének fiataljai ifjúsági 
találkozóra gyűltek össze a Somogy megyei ujvárfalán, noszlopy 
gáspár egykori házánál, itt andrássy antal, a somogy megyei levéltár 
igazgatóhelyettese ünnepi beszédében méltatta az 1848-as magyar 
szabadságharc kiemelkedő somogyi alakjának életútját, 
staféta-csoport vitte el a falu temetőjébe, a noszlopy-család 
sírjára a megemlékezés virágait, majd a kaposmérői kisdobosok 
sportmutatót tartottak.

ugyancsak szombaton többszáz fiatal - köztük húsz hazánkban 
tanuló ciprusi, görög, jemeni, brazil és argentin diák - 
részvételével somogysárdon találkozót tartottak, a falu főterén 
megkoszorúzták a ,,három tavasz,, emlékművét, majd szórazkoztató 
program: diavetítés, politikai fórum, irodalmi műsor következett, 
/mti/

II
!
:
j

'

:

káp/hné/zsu sn 
10.13 100384 0908

*S3
E
Ésb0029 4 130 mtib1029

mérsékelt forgalom a bkv telkes járatain

1984. március 10. - az időjáráshoz és az igényekhez igazodva 
szombaton ismét indította népszerű, úgynevezett telkes buszjáratait 
a budapesti közlekedési vállalat, a négy vonalon - a moszkva tér - 
solymár, a moszkva tér - nagykovácsi, a deák tér - törökbálint, 
valamint a móricz zsigmond körtér - diósd között - összesen 
tizennégy ,,t,, jelzésű autóbusz közlekedett március második hétvégi 
napján.

5

ÉÉMM

1a bkv ügyeletének tájékoztatója szerint most még csak csekély 
mértékben vették igénybe a kocsikat a telektulajdonosok, a 
kirándulók, reggel 6 és 8 óra között kifejezetten gyenge forgalmat 
könyvelhettek el. a jármüvek a délelőtti naposabb órákban sem teltek 
meg, a csúcs ekkor 20-25 utas volt a járatokon, vagyis mindenkinek
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jutott ülőhely, a harmadik szezonjánál tartő ,,különjárat,, a tervek 
szerint az idén is október végéig, november elejéig közlekedik 
szombaton és munkaszüneti napokon reggel 6 és este 8 óra között, a 
viteldij három forint, bérlet és utazási igazolvány nem érvényes, 
/mti/

sb0031 4 150 mtib1031

turaprogramok a természet barátainak /1. rész/

1984. március 10. - a magyar természetbarát szövetség az idén is 
számos turaalkalmat kínál a természet barátainak, a sportág 
szerelmeseinek.

az országos jellegű jelvényszerző mozgalmakat már meghirdették, 
közöttük van a gyalogosturázók úgynevezett országos kékturája, amely 
velemtől nagymilicig 1100 kilóméteren vezet keresztül hazánkon, a 
kéktura résztvevői az útvonal végigjárásakor képet kaphatnak az 
ország legfőbb természeti szépségeiről, bepillanthatnak különböző 
vidékek életébe, megismerhetnek becses építészeti és népművészeti 
értékeket, az országos kerékpáros körturán szintén jelvényt 
szerezhetnek azok, akik vágigkerekezik a több mint 2 ezer 
kilométeres távolságot, a motorosokat a hungária motorosturára 
várják, a 720 kilóméteres vizinagykört az evezősöknek ajánlják, 
májustól augusztus végéig rendezik meg - ezúttal 29. alkalommal - a 
nemzetközi duna túrát, ingolstadttól—silistráig. szintén a nyáron^ 
rendezik a nemzetközi tisza túrát, az eisenach és budapest közötti, 
eb gyalogtúra során az ndk, Lengyelország, Csehszlovákia és 
magyarország területén barangolhatnak be csaknem 3 ezer kilométeres 
útvonalat a résztvevők.

az országos és nemzetközi programokon kívül a megyei 
természetbarát szövetségek is gazdag ajánlatokat dolgoztak ki a 
túrázóknak, baranya megyében például kincses-baranya címmel 
indítanak túrát, csongrádban a vetyeháti csillagturára, fejér 
megyében a nadapi felszabadulási emlékturára, nőgrádban várturára, 
Veszprém megyében pedig balaton-bakony kerékpáros körturára várják a 
természet barátait.

egyre nő az érdeklődés a táborozások iránt, ezért a különféle 
túrák mellett j óné hány táborozással egybekötött programot is 
szerveznek, májusban a budai-hegyekben kerül sor a hegymászók 
kétnapos országos tavaszi találkozójára, juniustól-augusztusig 
rendezik a természetbarátok táborozásait és az úttörő 
vándortáborokat, emellett szinte valamennyi szakszervezet rendez 
természetjáró találkozókat, több mint 100 kemping áll a résztvevők 
rendelkezésére az ország különböző vidékein, két megyében, Veszprém 
és csongrád megyében pedig ideiglenes táborhelyeket jelöltek ki, 
ahol meg vannak a feltételek arra, hogy bárki alkalmilag sátort 
verhessen, /folyt.köv./
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hétvégi munka a vasi földeken

-1984. március 10. - a napok óta tartó szeles, napsütéses idő vas 
megye néhány részén úgy felszáritotta a talaj felszínét, hogy 
alkalmassá vált az elmunkálásra. ezért a nagyüzemek - főleg 
celldömölk, sárvár környékén, valamint a gyöngyös mentén - elkezdték 
a magágyak készítését és a vetést is. körmend és szentgotthárd 
környéki szövetkezetek földjein viszont még jelentős mennyiségű 
belvíz található, ezek elvezetését is megkezdték.

I

r0
ííri r

a munkák folyamatosságának nincs akadálya, mert mindenütt 
gondosan kijavították azokat a gépeket, amelyek a tavaszi munkákhoz 
szükségesek, a tavaszi feladatok végrehajtása során nagy figyelmet 
fordítanak a tsz-ekben, állami gazdaságokban az
energiatakarékosságra, minden eddiginél szervezettebben járatják a 
traktorokat, munkagépeket, a nagyobb erejű traktorok után kapcsolt 
gépeket vontatnak, hogy egy munkamenetben, egy
üzemanyagfogyasztással végezhessék a simitózást, a tárcsázást és a 
fogasolást.

a hét végfí^megkezdték a veteményezést a kiskertekben is. 
ültették a borsót, sárgarépát, a zöldség és hagymaféléket, 
mindenütt hozzáfogtak a szőlők, gyümölcsfák metszéséhez is. /mti/
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r';sb0032 4 150 mtib103í:

társprogramok ..«./2.rész/

a magyar természetbarát szövetség igyekszik könnyíteni a 
természetjárók dolgát*, a több mint 6 ezer kilométeres jelzett 
turistauton rendszeresen járnak az önkéntes erdei őrök, akik 
felvilágosítást nyújtanak az érdeklődőknek, s figyelmeztetik a 
rongálókat, szemet élőkét. a szövetség útmutatókat, útikönyveket, 
térképeket ad ki. rövidesen megjelentetik a természetjáró 
egyszeregy-et. a túrák szervezését, vezetését 3500 turavezető 
társadalmi munkában segíti, /mti/

bi/mi/zsu sn 
10.45 100384 0518

>.
sb0034 4 150 mtib1034

szombati nádaratás a fertőn

1984. március 10. - nem tartottak szabad szombatot a hét végén a 
fertő-tavi nádaratók, teljes létszámban kivonultak a tó magyar 
oldalára, és a rendkívüli műszak során 35 ezer kéve nádat arattak 
le. dolgoztak a szállítók is, több ezer kéve nádat juttattak el a 
fertőszentmiklósi feldolgozó-üzembe.

a nádaratás számára kedvezőtlen idő eddig késleltette az 
aratást, az elmaradást hétvégi műszakok szervezésével pótolják.

ebben az idényben mostanáig csaknem kétmillió kéve nádat arattak 
le a fertői nádgazdasági vállalat dolgozói, s már megkezdték a tél 
elején aratott nád feldolgozását, a kiváló minősége miatt a külföldi 
piacokon jól eladható fertő-tavi nádból folyamatos az export is, 
rendszeresen indítanak útra szállítmányokat nyugat-európába és az 
egyesült államokba.

az aratást egészen addig folytatják, mig az uj nád nem kezd 
zöldeltni. /mti/
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kisdobos- és uttörőavatás szombathelyen■

cser/zsu sn
100384 092011.091984. március 10. - sokáig emlékezetes marad a szombati nap 

mintegy ezer szombathelyi kisdiáknak, a megyeszékhely több 
iskolájában tartottak ugyanis ezen a napon kisdobos- és 
uttörőavatást. az e korosztályhoz tartozó gyermekeknek ünnepélyesen 
kötötték fel a kék, illetve a piros nyakkendőt, s adták át 
igazolványaikat, avatásukon a pajtások irodalmi összeállítást 
hallgattak meg az 1848-as forradalom napjairól, s az ünnepség végén 
az iskolák szülői munkaközössége vendégül Látta őket. a hámán kató

már hagyományosan 
. /mti/

m

j
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sb0035 4 150 mtib1035

hétvégi határszemlék bács-kiskunban

1984. március 10. - a hét végén megtartották az első 
határszemlét bács-kiskun megye mezőgazdasági üzemeinek 
szakirányitói, hogy felmérjék a tennivalókat.

megállapításuk szerint a szeszélyes március zavarja az 
egyenletes munkát a kertészetekben, a gyümölcsösökben, az előrelátó 
kertészek a télvégi enyhe napokat kihasználva mindenütt befejezték a 
több mint 12 millióra becsült gyümölcsfák termőre metszését, s
kezdődhet a növényvédelem, a szőlő__ kben viszont még sok a metszeni
való, az ültetvényeknek még csak alig húsz százaléka szabadult meg a 
felesleges vesszőktől.

felkeresték a szemlézek az őszi vetéseket is, s nem mindenütt 
elégedettek sárjadásukkal, fejlődésükkel, a szárazság miatt az 
ősszel nem kellően bokrosodtak a növények, ezért nehezebben viselték

; fa­iskolában a ki 
vettek részt az I

/-

lér/mné/zsu sn 
10.51 100384 0674
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sb0037 4 150 mtlb1037

kiskert-járatok szegedről

:r

I
>■(

i

1984. március 10. - az évente több mint százmillió utast 
szállító szegedi volán vállalat igyekszik a különleges utazási 
igényekhez is alkalmazkodni, ezért, határozta el, hogy ebben az évben 
külön hétvégi kiskert! járatokat működtet, elsőként szombaton szeged 
belvárosából a kiskundorozsmai kiskertekbe indítottak járatokat, 
ezen a területen, a turisták által is kedvelt sziksóstó ás 
fenyveserdő szomszédságában található ugyanis a dél-alföld egyik 
legjelentősebb üdülő- ás hétvégikert-övezete, s a tavaszias időjárás 
máris vonzza oda a városi embereket, /mti/

:

E-
I

a telet, s szükségessé válik majd a serkentő lombtrágyázás a 
gabonaföldeken, számbavették a szakemberek a parlagterületeket is, 
hogy gondoskodni tudjanak hasznosításukról, a tavaszi vetésre 
kijelölt szántóföldekre már néhány nap múlva ki akarják vezényelni a 
szántótraktorokat és a csapadékot záró munkagépeket, /mti/

Lász/bné/zsu sn 
11.15 100384 1161

sb0036 4 130 mtib1036

kommunista szombat a ganz-mávagban

1984. március 10. - a ganz-mávag kollektívájának több mint 66 
százaléka, összesen 7*700 dolgozó vett részt a szombaton rendezett 
kommunista műszakon, bérüket a vállalat kamatmentes lakásépítési 
kölcsönalapjába és a nyugdíjasok támogatására ajánlották fel.

a budapesti és a vidéki gyáregységekben elsősorban a kiemelt 
exporttételek és a pótalkatrészek gyártását végezték, például a 
vasúti járműüzemben a jugoszláv és tuniszi megrendelésre készülő 
mozdonyok és motorvonatok szerelése folyt, a külföldi 
megrendeléseken kívül az üzemek ezen a napon igyekeztek a hazai 
beruházási igények kielégítését is felgyorsítani, az acélszerkezeti 
gyárban a tunyogmatolcsi hid és a budapesti asztalos jános úti 
felüljáró szerkezetét készítették, a mátranováki üzemben pedig a 
szentgotthárdón épülő 34 ezer négyzetméteres szerelőcsarnok 
acélvázán dolgoztak.

a kommunista műszakon a ganz-mávag munkásai 10.5 millió forint 
termelési értéket hoztak létre, /mti/

és/zsu sn
11.17 100384 1015

f

sb0038 4 160 mtib1038

módszervásár szombathelyen

1984. március 10. - propagandista módszervásárt rendeztek 
szombaton szombathelyen, az ifjúsági szövetség székházában, a 
módszervásár résztvevői elsősorban arról kaptak tájékoztatást, hogy 
milyenek a jó ifjúsági előadások, foglalkozások, megismerkedtek a" 
filmvetítők, Írás- és diavetítők, magnetofonok használatával, 
kezelésével, volt propagandista-bazár, ahol különféle kiadványok, 
könyvek várták az érdeklődőket, a politikai képzési központban pedig 
video- és filmbemutatókat tartottak, a nap folyamán több játékos 
vetélkedőt bonyolítottak le, politikai paródiák hangzottak el, s 
megvitatták az aktuális külpolitikai kérdéseket, a módszervásár jó 
alkalom volt arra is, hogy az ifjú propagandisták kicseréljék 
mozgalmi munkájuk tapasztalatait, /mti/
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Lér/mné/zsu sn
100384 080811.22
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dob/f/zsu sn 
11.19 100384 0614
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mumiatermések,, száraz Levelek eltávolításához, mind 
állították fel a fóliasátrakat, ott pedig, ahol a kis Kér és 
nemcsak napenergiával fütik, már a palánták kiültetésével is 
előrehaladtak, a velencei-tavi üdülőtelepeken elkezdték 
rendbetételét, /mti/

>»

a kiskertek

dáv/zsu sn
100384 071611.55

korsutavaszi munkák fejér megyében

sb0042 4 150 mtib1043

sb0039 4 150 mtib1039

kommunista műszak a nógrádi szénbányáknál

1984. március 10. - kommunista műszakot tartott a nógrádi 
szénbányák mintegy kétezer dolgozója, az első idei társadalmi 
munkaakció eredményeként háromezer tonna szén került a felszíni 
szénosztályozóba, majd onnan az erőmüvekbe, a kommunista műszak 
keresett 250fforintnyi munkabért a vállalat dolgozói a többi kö 
a gyermek-, kulturális és szociális létesítmények fejlesztésére 
valamint a sportélet fellendítésére ajánlották fel. /mti/

csiz/mfné/zsu sn 
11.27 100384 0517

A

sb004l 4 170 mtib1042

tavaszias kirándulóforgatom fejérben

Mlmár

dáv/zsu sn
11.52 100384 0680

bet - 29 - 1984.03.10.
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sb0040 4 170 mtib1040

méhészek virágnézőben

1984. március 10. - a Lassan ébredő erdőket szemlézték szombaton 
bács-kiskunban a vándorméhészek, a virágnézőben járók az alkalmas 
helyet, vándorlásuk első állomását keresték méheik számára, a 
holt-tisza környékén már virágzó vadmogyorósok, barkás füzek 
fogadták a méhészeket, s a védettebb helyeken bimbózó aljnövényzetet 
találtak, megállapításuk szerint a késlekedő tavasz pótolja az 
elmaradást, viszont rövidebb Lesz a virágnyilás az erdőkben, 
gyümölcsösökben, ezért a vándorméhészek úgy választják meg átmeneti 
állomásukat, hogy ki tudják használni az egybeeső tavaszi 
virágnyilásokat. várhatóan 15 ezer méhcsaládot telepítenek Le a 
megyében az erdőszéleken, gyümölcsösökben, a helybeliekkel együtt 
pedig összesen 40 ezer méhcsalád gyűjti majd a virágport, a nektárt, 
s termékenyíti meg a gyümölcsösöket, /mti/

lász/bné/zsu sn 
11.31 100384 0869

1984.03.10. :bel 28 -
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kommunista szombat szegeden
ma

építkezésére fordítják, /mti/

dob/f/zsu sn
100384 098812.01

sb0043 4 150 mtib1044

;Vv

<r
A

sb0044 4 160 mtib1045

Ignác kiállítása Székesfehérváronkokas

alSIllESIEí"
hatásának.

az érdeklődők, /mti/

dáv/zsu sn
100384 081512.10

1984.03.10.- 30 -bel
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sb0045 4 150 mtib1046

szorgos munka a hajdúsági földeken

1984. március 10. - újabb tavaszi munkák kezdődtek meg a hét 
végén a hajdúsági termelőszövetkezetek földjein, v

„ , felsősorban a jól
termo Löszháti talajokon hozzáláttak az ősszel felszántott talajok 
úgynevezett ,,Lezárásához,,; simitóztak, boronáltak. ezekre a 
munkákra a tavalyi 150-200 milliméteres csapadékhiány miatt most 
fokozottan szükség van. egyrészt ,,őrzik,, vele a téli hónapokban-*- 
másfelől pedig utolsó előké_születek történnek ezzel a tavaszi 
vetéshez, a következő hetekben több mint 160 ezer hektáron kerül 
földbe a tavasziak vetőmagja a hajdúságban, s ebből a legnagyobb - 
csaknem százezer hektáros - területet a kukorica foglalja el. a 
gazdaságokban már helyben van a koraiak - borsó, tavaszi árpa, zab - 
vetőmagja, s megkezdték a hibridkukorica kiszállítását is.

a hét végén Lényegében befejeződött a megyében az őszi 
kalászosok fejtrágyázása, kilenc növényvédő repülőgép dolgozott a 
táblák fölött, s amikor fagyott volt a talaj felszíne, akkor 
traktorvontatásu gépekkel is szórták a műtrágyát.

a debreceni, a hajduhadházi, a nyiradonyi, a nyiracsádi 
gazdaságokban, valamint a kiskertekben metszették a gyümölcsfákat, s 
nagyobb részt már el is készültek ezzel a munkával, /mti/

r- lehullott csapadékot a 
hideg, szeles márciusi 
napokban,

szü/éva/zsu sn 
12.42 100384 1270

sb0046 4 170 mtib1047 

mandulavirágzás

1984. március 10. - a pécsi várkertben, janus pannonius 
szobránál kinyíltak az első mandulavirágok, az erősödő napsütés 
hatására szombaton kipattantak a rügyek, kifeslettek a 
halvány-rózsaszinü szirmok, a mecsekalján, ahol rendszerint korábban 
köszönt be a tavasz, mint egyebütt az országban, mindig a szobor 
melletti fák, a ,,költő mandulafái,, öltik fel elsőként a díszes 
köntösüket, bizonyára a védett fekvésű középkori park sajátos 
mikroklímájának köszönhető a korai virágzás, amely legalább két 
héttel megelőzi a többezer mecseki mandulafa virágfakadását.

a szobrot 1972 tavaszán, janus pannonius halálának 500. 
évfordulóján állították fel a püspöki palota szomszédságában, ahol 
egykor a püspök-költő élt és verselt. a pécsi kertészeti és
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budapest belterületén pénteken a hőmérséklet napi középértéke 
3,6 fok volt, a százéves átlagnál 0,5 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 5 fok, a tengerszintre 
átszámított légnyomás 1024 mbar, alig változik.

várható időjárás az ország területén vasárnap estig:

I

:;V v

tó'-'-kelet felől lassan erősen megnövekszik a felhőzet, havaseső, 
havazás, elsősorban a keleti, később a déli megyékben is várható, az 
északi, északkeleti szél általában élénk, időnként erős lesz. a 
Legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet keleten 0 fok körül, másutt 0 
mínusz 4 fok között, a Legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 
plusz 3-8 fok között alakul.

<3

t/folyt./ zsu sn
100384 2273 U13.03

sí

sb0048 4 180 mtib1049 /közönségszolgálat/ 

időjárásjelentés /2.rész/

várható időjárás budapesten vasárnap reggelig:

fi

eleinte túlnyomóan napos idő lesz, majd megnövekszik a felhőzet, 
de számottevő csapadék még nem valószínű, az északi, északkeleti 
szél időnként megerősödik, a hőmérséklet késő este 2 fok körül, 
holnap hajnalban mínusz 2 fok körül valószínű.

a duna vízállása budapestnél 180 cm, hőmérséklete 3,6 fok.

/mti/ zsu sn
100384 046713.05
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parképítő vállalat dolgozói ekkoriban néhány mandulafát ültettek el 
a borsos rniklós alkotta szép bronzszobornál, emlékeztetőül a költő 
,,egy dunántúli mandulafához,, cimü hires versére, azóta pécs kedves 
és várva várt tavaszi esemény3 minden esztendőben janus pannonius 
fáinak virágba borulása, ez mintegy nyitánya a nagy mecseki 

_virágkarneválnak,, amikor :s félmillió gyümölcsfa bontja, ki fehér, 
piros vagy rózsaszínű virágai*: a pécs feletti dombokon, /mti/
? ?

--

igó/zsu sn
12.46 100384 1254

i
v:
í:
.

sb0047 4 180 mtib1048 /közönségszolgálat/ 

időjárásjelentés /l.rész/

1984. március 10. - a meteorológiai intézet jelenti március 
10-én 12.00 órakor:

í";

kelet felől felhősödés

az uraitól a szovjetunió európai területének középső részén át a 
német-lengyel síkságig többszáz kilométer széles magas nyomású zóna 
húzódik, a zónában gyenge a Légmozgás, kevés a felhő, száraz az idő. 
középpontjával törökország északi része fölött egyre erősödő ciklon 
találhatóé hatására dél kelet-európábán erősen felhős, szeles, 
többfelé csapadékos időjárás alakult ki* a legmagasabb nappali 
hőmérséklet pénteken északkelet-európa kivételével mindenütt néhány 
fokkal alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag, a törökország északi 
része fölött örvénylő ciklon hatása vasárnap estig a kárpát-medence 
időjárásában is érezhető Lesz.

hazánkban pénteken a dunántul nyugati, északnyugati részén, 
valamint a keleti, északkeleti országrészben több órán át sütött a 
nap. az ország többi részén ugyanakkor erősen felhős, vagy borult 
maradt az ég. elsősorban délen, délkeleten több helyen keletkezett 
gyenge zápor, illetve hózápor, a lehullott csapadék mennyisége sehol 
sem haladta meg a 2 mm-t. az északi, északkeleti szél több helyen 
erős, a dunántulon néhány körzetben viharos volt. a hőmérséklet ' 
csúcsértéke általában 2-8 fok között alakult, szombat hajnalra 
mínusz 7 plusz 1 fokig hűlt Le a Levegő, ma célelőtt túlnyomóan 
napos idő volt. az északi, északkeleti szál többfelé megerősödött, a 
hőmérséklet 11 órakor az ország területén plusz 1 plusz 5 fok között 
váltakozott.
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az ünnepség után a résztvevők felkeresték a község határában 
fekvő honvédsirokat, számosán pedig isaszeg helytörténeti 
gyűjteményét is, megismerkedve a település történetével, 3M849 
tavaszán itt megvívott csata tárgyi és Írásos emlékeivel, /mti/

.

m

ózó további r ekes esem nye sajdik ferenc

EElSláiSpliiB,-"
legkiválóbb szakemberei végeznek, /mti/ 

tre/mz sn
100384 1252

a w

13.51

- az ásványgyüjtők országos találkozója
miskolci hermán Ottó 

eötvös lóránd
1984. március 10.

szombaton délelőtt megkezdődött miskolcon a

összefüggő időszerű kérdéseit.

sb0050 4 130 mtib1052

isaszegi emléktura

1984 március 10. 
t szte e éré szom ato 
i asze i csata em ékm 
a kisz budapesti izo 
gyalogos és autós túr 
települést, budap str 
megteszi a 80 kil mét 
bona

-49 es- az

a
a

fel a
arrais

az
, a a

sb0049 4 160 mtib1051

ásványgyüjtők találkozója és börzéje miskolcon

Isb0051 4 160 mtib1054

az országos diákfotó pályázat nyilvános képkínálata 86
■

1984. március 10. - a forradalmi ifj/skiági napok részeként 
országos diákfotó kiállítást rendeztek pécsett. a tárlatot hazánk 
felszabadulásának 39. évfordulója tiszteletére április 4-én nyitják 
meg, akkor adják át a dijakat is a legsikerültebb képek szerzőinek, 
a rendező intézmény - az 508. számú tarr Imre ipari szakmunkásképző 
intézet - az év elején hirdette meg a középiskolák és a 
szakmunkásképző intézetek fotózó tanulóinak seregszemléjét, a 
pályázatra hatvankét oktatási intézményből 138 diák jelentkezett és 
összesen 469 felvételét küldte el pécsre.

SSa tarr Imre szakmunkásképző intézetben szombaton került sor a 
nyilvános képbirálatra. a zsűritagok a magyar fotóművészek 
szövetségének tagjai és a népművelési intézet munkatársai voltak, a
szemle újszerű módon zajlott le: a zsűri tagjai szavazógép__pel
nyilvánítottak véleményt a bemutatott képekről, s munkájukat ipari 
tv-Lánc utján figyelhették a szomszédos teremben ülő érdeklődők.

a legeredményesebb középiskolai és szakmunkásképző intézeti 
fotószakkör vándorserleget kap majd, a Legjobb képek szerzői számára 
pedig tiszteletdijat ajánlott fel baranya megye és pécs város 
tanácsa, valamint kisz-bizottsága, továbbá a magyar fotóművészek

„ amat<5r f0-tókl bök és szakkörök szövetsége,
, a mecseki főt klub és a fotó szerkesztősége

? ?

/mti/

lgó/mz sn

15.04 100384 1428A
#0
4#*0#

I
I

13.56 100384 0919

vir/zsu/mz sn *•. -

1984.03.10.- 34 -bel
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néptáncünnep szekszárdon
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ny német, valamint a ba aiBIsSIÍS

ISSlBSSIEf
szerb

/mti/

15.15
szk/mz^sn ^ 1162

sb0054 4 160 mtib1057
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kmunkástanulók napja pécsettsza

irkoSBtCeFká^tl^rfeíteK'slombatL pécsett a aranya

megyei szakmunkástanulók napján.

és

versenyek idei 
,tt ünnepi program 
mn ástanu ói adtak

akiváló tanú 
győzteseire hagyományos 
keretében a megye ipari

3KS&

a
sza'mező az

és

1984.03.10.
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sb0055 4 160 mtib1053
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sb0052 4 180 mtib1055

benépesültek a dunakanyar üdülőtelepülései

1984. március 10. - a hétvégi napsütéses, igazán tavaszias idő 
ezreket csábított a dunakanyar településeire, szombaton már a kora 
reggeli órákban autósok százai indultak útnak a történelmi 
nevezetességekben és Látnivalókban gazdag kirándulóhelyekre, 
benépesültek a hétvégi nyaralók, a főváros környéki telkek 
tulajdonosai mindenütt a ház körüli teendőkkel, a kerti munkákkal 
foglalatoskodtak.

Szentendrén ezúttal is nagy volt az érdeklődés a múzeumok és a 
képzőművészeti gyűjtemények iránt, a megyei művelődési központban 
színvonalas műsor várta a Látogatókat: itt rendezték meg a pest 
megyei népdalénekesek és hangszerszólisták kulturális 
seregszemléjét, megtett a visegrádi autóparkoló, számosán innen 
indultak útnak gyalogosan a fellegvárba, a történelmi emlékek 
megtekintésére.

a duna váci partján is igen élénk idegenforgalom volt ezen a 
hétvégén, legtöbben verőcemaroson, nagymaroson, a börzsöny 
üdülőtelepülésein kerestek kikapcsolódást. /mti/ 

vir/zsu/mz sn
100384 103515.05

sb0053 4 170 mtib1056 

telt ház a bánkuti síparadicsomban

1984. március 10. - sziporkázó tavaszi napfényben ezrek hódoltak 
a sizés örömeinek szombaton a bükk tetején a bánkuti pályákon, már a 
reggeli órákban valóságos gépkocsikaravánok haladtak a bánkutra 
vezető utakon, a téli sportok szerelmeseit több mint 60 
centiméteres, kiváló minőségű porhó fogadta, mind a kilenc felvonó 
működött, de még Így is hosszasan sorba kellett állni a felvonok 
aljánál, a sípályák környékén a parkolás okozott gondot.

9 99 9

a szélvédett völgyek déli oldalain a kirándulók százai napoztak, 
a bükkfensiki, nagymezői vidéken már nyitk a hóvirág, az ibolya és a 
barka, és sok kiránduló ezek csokraival tér_hetett haza. /mti/ 

tre/mz sn
100384 071015.05
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a vetélkedőt a békéscsabai rózsa ferenc gimnázium
SMí^kél3?tic/vfbb

6-án rendezendő budapesti országos döntőbe, /mti/ 
laz/rnz sn

100384 090115.41

fiataljai 
előtt, a 
az április

SÖ0058 4 130 mtib10b1 
elutazott az nszk szövetségi parlamentjének küldöttsége

eEISSíEIIIIISI3 '
i^SSFtltEiSEtrBIE SBrBá ,a két orszá9
fejlesztésénektovábbi Lehetőségeit, f & felek

™.M.KrííXa;s
és megtekintette Szentendre nevezetességeit.

a küldöttség búcsúztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent 
apró antal, az országgyűlés elnöke és normán dencker, az nszk
budapesti nagykövete, /mti/

-és/s/-ár/mz sn 
100384 090015.44

■>.■

W:-

í:i.
A A

1984.03.10.- 39 -bel

sb0057 4 160 mtib1060

szovjetunió - vetélkedő Szolnokon

1984. március 10. - a ,,ki tud többet a szovjetunióról? 
vetélkedősorozat területi döntőjét szombaton rendezték meg 
Szolnokon, a megyei művelődési és ifjúsági központban, a kisz 
központi bizottsága, a művelődési minisztérium és a magyar-szovjet 
baráti társaság által középiskolásoknak meghirdetett versenyben ot 
megye - bács-kiskun, békés, csongrád, pest és Szolnok - legjobbjai 
mérték össze tudásukat, a szellemi viadalban a megyéket két-két 
középiskola képviselte, a résztvevők a szovjetunió politikai, 
gazdaságit tudományos és kulturális életének ismeretéről adtak számot 
játékos formában.

cimü»»

P-

sb0056 4 160 mtib1059

emlékezés a pécsi bányászmártirokra

1984. március 10. - forradalmár elődeikre emlékeztek a mecseki 
szénbányász fiatalok a csertetői mártírok emlékművénél szombaton 
megrendezett koszorúzás! ünnepségen, a csertetői emlékturák 
hagyományát megújítva az idén turacsapat járta végig pécs-vasas és 
pécsszabolcs között azt a tizenkét kilométeres utat, amelyen 
1937-ben a béremelésért tüntető bányászok vonultak fel, s amelynek 
végén három bányász életét kioltó csendőrsortüz dördült el 
negyvenhét évvel ezelőtt, faltig Imre, hegedűs mihály és keller 
jános emlékművénél schwarcz józsef, a mecseki szénbányák 
pártbizottsági titkára emlékezett meg a bányászmárt írókról, majd 
megkoszorúzták a csertetői hősök helytállását jelképező 
emlékoszlopokat. a csertetői emléknap a pécsi nemzeti színházban 
tartott politikai-kulturális műsorral ért véget, /mti/

15.30
kász/mz sn

100384 0866

a megye tizenkét önálló szakmunkásképző iskoláját bemutató 
kiállítás a baranyai szakképzés múltjával és jelenlegi helyzetével, 
a ma elsajátítható mesterségek munkaeszközeivel és termékeivel is 
megismertette a pályaválasztás előtt álló Látogatókat, /mti/ 

kász/mz sn
100384 086915.21

1984.03.10.- 38 -bel
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,

sbOO59 4 130 mtib1062

a lenipar szocialista brigádvezetőinek tanácskozása

1984. március 10. - a budWlax lenfonó* és szövőipari vállalat 

188 szocialista brigádjának vezetője hagyományos éves értekezletén 
értékelte a versenymozgalomban tevékenykedő több mint 2000 dolgozó 
munkáját, a tanácskozáson beck tamás vezérigazgató számolt be a 
Lenipar tavalyi eredményeiről, az idei feladatokról, a többi között 
elmondta: a vállalat dolgozói tavaly a tervezettnél 3, a megelőző 
évinél több mint 6 százalékkal termeltek többet, csaknem 3 milliárd 
forint értékben, a munka termelékenysége a múlt évben 10.1 
százalékkal emelkedett. dolgozóik létszáma az elmúlt időszakban 
csökkent, mégis eredményesek voltak, mivel korszerűsítették a 
termelést, átalakították a termékszerkezetet.ságváronuj 
konfekcióüzemet létesítettek, budapesten újabb minirooltot nyitottak 
meg. munkájuk sikerét jelzi az is, hogy évek óta először fizetnek 
nyereségrészesedést, összesen mintegy 3.5 millió forintot.

i
m

m

,.v;

-/S'

4.

;
1 í" jelentős a vállalat külkereskedelmi tevékenysége, több mint 40 

országba exportálja termékeit. 1983-ban a külpiacokon 13.9 
százalékkal több volt a forgalma, a korábbinál másfél millió 
dollárral növelte tőkés exportját, devizabevétele meghaladta a 9
millió dollárt.

.'i

» a vezérigazgató hangsúlyozta: az eredményes gazdálkodásért sokat 
tettek a szocialista brigádok, a munkaverseny mozgalom segítségével 
a tervezett 25 millió forinttal szemben 35 millió forintot sikerült 
megtakarítaniuk a leniparnak.

;j -L &

a szocialista brigádvezetők felszólalásaikban javaslatokat 
tettek a munkaszervezés, az anyag-és energiatakarékosság további 
javítására, /mti/ 

ga/vir/zsu/mz
100384 1638

- *»*|

u sn
I 15.58
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sb0060 4 130 mtib1063

elhunyt rnátyus józsef

1984. március 10. - rnátyus józsef, a szocialista hazáért 
érdemrend kitüntetettje, aki 1937-től volt a párt tagja, életének 
81. évében elhunyt, temetése március 13-án, 14 órakor Lesz a 
nagykovácsi községi temetőben.

-
-

1

pest megyei rendőWőkapitányság pártbizottsága
%

.??•

CfXvM
-ár

100384 034516.02

sb006l 4 150 mtib1064

kommunista szombat Csepelen

1984. március 10. - kommunista műszakot tartottak szombaton a 
csepel müvek dolgozói.

mintegvUy13 ezren Láttak munkához reggel 6 órakor az 
üzemcsarnokban; a gyár dolgozóival együtt részt vettek a munkában a 
szocialista országok magyarországi kulturális központjainak 
munkatársai és a belügyminisztérium forradalmi rendőri ezredének 
képviselői, termelő munkát végeztek, segítve a vállalatok és 
gazdasági egységek feladatainak elvégzését, a szocialista és tőkés 
exporttervek időarányos teljesítését, a társadalmi munka bevételét a 
Lakáshozjutás anyagi feltételeinek segítésére és a nyugdíjasok 
támogatására ajánlották fel. /mti/ 

bi/mi/mz -ár
100384 0687
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sb0063 4 160 mtib1066

huszonöt éves zeneiskola

1984. március 10. - fennállásának huszonötödik évfordulója 
alkalmából megyei növendék zongoraversenyt rendezett a bátonterenye 
bányaváros! zeneiskola, a tiz kategóriában lebonyolított

és kortárs komponisták szerzeményeivel, az évfordulós 
zongoraversenyt díszhangverseny követte.

községek ének- és zenetanára, /mti/éppen az 
környező

csiz/mz sn
100384 089516.22

sb0062 4 180 mtib1065 /közönségszolgálat/

lottó-tájékoztató

1984. március 10. - a sportfogadási és lottó igazgatóság közlése 
szerint a 10. játékhéten 5 találatos szelvény nem volt.

a Lottónyeremények a nyereményilleték levonása után a 
következők:

4 találatos szelvénye 100 fogadónak volt, nyereményük egyenként 
102.726.- forint.

3 találata 8.387 fogadónak volt, nyereményük egyenként 612.-

forint.

a 2 találatos szelvények száma 246.685 darab, ezekre egyenként 
26.- forintot fizetnek, /mti/ 

mz -ár
100384 049516.11

1984.03.10.- 42 -bel
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■vsb0064 4 180 mtib1067 /közönségszolgálat/ 

vonatpótló autóbuszok

1984. március 10. - a máv értesíti az utazókat, hogy 
pályafelujitási munkák miatt március 12-től május 30-ig 
pusztaszabolcs és dunaujváros állomások között - általában - 8 és 14 
óra között a vonatok helyett vonatpótló autóbuszok közlekednek, több 
vonat menetrendje megváltozott, ezzel kapcsolatban a 
vasútállomásokon adnak részletes felvilágosítást.

március 12-től 16-ig kiskunlacháza és kunszentmiklós állomások 
között a budapest józsefvárosból 7.50 és 10.30 órakor, a 
kiskunhalasról 7.40, a kunszentmiklós-tassról 11.50-kor induló, 
kiskunfélegyháza és kistelek állomások között a szegedről 12.05-kor 
induló,

március 14-től 16-ig szikszó és halmaj állomások között a 
miskolcról 14.12, 14.58, 16.11, és 17.27 órakor, a hidasnémetiből 
11.32, 14.48 és 16.45-kor induló,

március 12-től 15-ig Szerencs és bodrogkeresztur állomások 
között a szerencséről 9.40, 12.25, 14.30, a Sátoraljaújhelyről 7.55, 
10.50 és 12.35-kor induló

március 12-től 16-ig abc-zagyvaszántó-pásztó állomások között a 
hatvanból 11.45, 13.13, 15.42-kor, Salgótarjánból 9.00-15.25-ig 
induló vonatok helyett vonatpótló autóbuszok közlekednek, a 
megváltott vasúti menetjegyek az autóbuszokon érvényesek, /mti/ 

bi/mz -ár
100384 124516.46

sb0065 1 130 mtib1069
s zasrke s ztiős égek: figyelmeiket'

mai bs0048 mtib1036 sz. /kommunista szombat 
2. bek. 7-8. sorában a szöveg helyesen:

a tunyogmatolcsi hid és egy budapesti felüljáró

szerkezetét készítették 
/mti/ mz -ár 
18.05 100384 0282
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. az élénk északi, északkeleti szelet helyenként 
kísérik # erős lökések

a Legmagasabb nappali hőmérséklet 3, 8 fok között valószínű.
/mti/

mz -ár

18,22 100384 0505

sb0069 4 180 mtib2006

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /u rész/

1984* március 10* -

sb0001 tavaszra készül a 
sb0002 tavaszra készül a 
sb0003 orvosi műszerkiállitísok 
sb0004 a tit természettudományi 
sb0005 a bán bán uj rádióváltozat;
SÖ0006 kedden: hidmosás 
sb0007 mozgó mozi - nézőtér 
sbOOOG dunai vasmű salakfeldolgozcja 
sb0009 mészkénlé és bordóilé nagyüzem 
sbOOIO békéscsabai emlékirat 
sbooi1 párologtatók, csibeitatók 
sb0012 vetik a fűszerpaprikát 
sb0013 wedekind-darab bemutatóra 
sb00l4 számitógépes nyári tábor 
sb0015 tél és tavasz a Mátrában 
sbOOló istvánffy gyula gyüjtőpálvázat

ítL

/1> rész/ 
/2, rész/

■o * t

* » *

c

sb0068 4 180 mtib2003 /közönségszolgálat/ 

időjárásjelentés 

1984* március 10.

előrejelzés az ország területére vasárnap estig: 

felhős, csapadékos idő

bel — 45 — 1984.03.10.
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i sb0066 4 160 mtib1070 /felhasználható: 19 órától!/ 

premier kecskeméten

1984. március 10. - agathe Christie: tiz kicsi néger cimü 
bűnügyi történetét mutatta be szombaton este a kecskeméti! katona 
józsef színház társulata, a kecskeméti bemutató annyiban különbözik 
a már ismert film- és színpadi változatoktól, hogy az eredeti 
regényhez nyúl vissza, thurzó gábor fordítását lakos anna 
dramatizálta; a szerepeket kovács gyula, závori andrea, csendes 
László, kiss jenő, szűcs ágnes, galkő balázs, krizsik alfonz, kovács 
jános, ecsedi erzsébet és tóth rita alakítja, a díszletet kerényi 
józsef, a jelmezeket rátkai erzsébet tervezte, a rendező: gyurkó 
László, a darabot márciusban még hét alkalommal tűzik műsorra, /mti/

lak/bné/mz -ár
100384 0697

S•• »v

147
"7:44

I
■S 18.13

•>r;

sb0067 4 130 mtib2001

űrhajózási nap a pataky művelődési központban

1984. március 10. - űrhajózási napot rendeztek szombaton a 
kőbányai fiatalok részére a pataky István művelődési központban, 
jurij gagarin születésének ötvenedik évfordulója alkalmából.

az érdeklődők előadást hallgathattak az űrhajózás történetéről, 
kamarakiállit ásón és filmvetítésen ismerkedhettek meg gagarin 
életével, s a szovjet űrhajózás legfontosabb eseményeivel, a 
művelődési házban rendezett játékos vetélkedőn pedig a fiatalok 
számot adhattak az űrhajózással kapcsolatos ismereteikről, /mti/
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1984.03.10.*= 46 —bel ff
bel — 47 — 1984.03.10.

sb0017 szerelik az esőztetőket 
sb0018 szőlőtelepítés 
sb0019 vetik a dohánymagot 
sb0020 kis-balatoni védőrendszer 
sb0021 uj sportos öltözékek 
sb0022 mezőgazdasági 
sb0023 mezőgazdasági 
sb0024 kapolyi László hazaérkezett 
sb0025 közlekedésbiztonsági nap 
sb0026 kommunista szombat kaposváron 
sb0027 ifjúsági találkozók somogybán 
sb0028 mérséklet forgalom a bkv 
sb0029 hétvégi munka a vasi földeken 
sb0030 turaprogramok ... /1. rész/ 
sb0031 turaprogramok ... /2. rész/ 
sb0032 kisdobos- és uttörőavatás 
sb0033 szombati nádaratás a fertőn 
sb0034 hétvégi határszemlék bácsban 
sb0035 kommunista szombat a ganzban 
sb0036 kiskert-járatok szegedről 
sb0037 módszervásár szombathelyen 
sb0038 kommunista műszak nógrádban 
sb0039 méhészek virágnézőben 
sb0040 tavaszias kirandulóforgalom 
/folyt.köv./ mz 
19.26 100384 1447

sb0056 szovjetunió - vetélkedő 
sb0057 elutazott az nszk 
sb0058 a Lenipar szocialista 
sb0059 elhunyt mátyus józsef 
sb006o kommunista szombat Csepelen 
sb006l lottó-tájékoztató 
sb0062 huszonöt éves zeneiskola 
sb0063 vonatpótló autóbuszok 
sb0064 a szerkesztőségek figyelmébe! 
sb0066 premier kecskéméten 
sb0066 űrhajózási nap a pataky 
sb0067 időjárásjelentés 
sb0068 tartalomjegyzék /J\, rész/ 
sb0069 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében 
főszerkesztő: kovács györgy 
szerkesztette: Sebestyén tibor 

császár tibor

mai belpolitikai adásunkat zártuk, jó éjszakát kívánunk!!! 
/mti/ mz -ár 
19.27

* * * • • •

• • e
© © ©

/I" rósz/ 
/2. rész/

• © •

o © o

• © • • O •

■U

100384 1240

” ©w

sb0070 4 180 mtib2007

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb004l kora tavaszi munkák fejérben 
sb0042 kommunista szombat szegeden 
sb0043 kokas Ignác kiállítása 
sb0044 szorgos munka a hajdúságban 
sb0045 mandulavirágzás 
sb0046 időjárásjelentés /1. rész/ 
sb0047 időjárásjelentés /2„ rész/ 
sb0048 ásványgyűjtők találkozója 
sb0049 isaszegi emléktura 
sb0050 az országos diákfotó pályázat 
sb0051 benépesültek a dunakanyar 
sb0052 ,,telt ház,, a bánkuti 
sb0053 néptáncünnep szekszárdon 
sb0054 szakmunkástanulók napja 
sb0055 emlékezés a pécsi
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budapest, 1984. március 11.a bel vasárnap
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küldöttgyűlés az ország legnagyobb áfészében

1984. március 11. - vasárnap tartotta küldöttgyűlését az ország 
legnagyobb fogyasztási és értékesítő szövetkezete, a győri áfész. a 
tanácskozáson résztvett és felszólalt szlamenicky István, a 
fogyasztási szövetkezetek országos tanácsának elnöke is.
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herlicska István, a szövetkezet elnöke jó eredményekről 

számolt be. az óriásszövetkezet különböző ágazatai 1983-ban 3 
milliárd forint forgalmat bonyolítottak Le és csaknem 90 milliós 
nyereséget értek el. a szövetkezet tovább fejlesztette győrött és a 
környező 42 községedben kiskereskedelmi és vendéglátóipari 
hálózatát, s bővítette kishatármenti forgalmát is. győrött uj 
szövetkezeti kenyérgyár kezdte meg működését a közelmúltban éa 
befejeződött a város határában Lévő szövetkezeti húsüzem 
korszerűsítése, amelyben évente 50 ezer, a szakcsoportok által 
tenyésztett sertést vágnak Le és dolgoznak fel.

a győri áfész-nek 26 ezer tagja van. a szövetkezet saját vagyona 
jelenleg már 365 millió forintot ér. a tagság alap- és 
célrészjegyeinek összege 63 millió forintot tesz ki, s ezt az év 
végéig 100 millió forintra akarják emelni, többen jegyeztek a tagok 
közül 100-100 ezer forint értékű célrészjegyet is. ezekből a 
pénzekből fejlesztési munkákat, beruházásokat hajtanak végre.
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Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség 

• Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel 
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 224371
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